

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

191311, Санкт-Петербург, Суворовский пр , 67,
тел 274-85-18, факс 274-85-39

Председателю постоянной
комиссии по бюджету и
налогам

Н.И. Пустотину

12.06.15 № 3232-1/15-15-0-1

На № _____ от _____

Заключение

на письмо ОАО «Газпром газораспределение Ленинградская область»
от 02.06.2015 № 1/50/2-2649

В своем письме ОАО «Газпром газораспределение Ленинградская область» (далее - ОАО «Газпром») обращается с предложением к Законодательному собранию Ленинградской области внести изменения в областной закон от 25.11.2003 № 98-оз «О налоге на имущество» (далее – областной закон № 98-оз) и предусмотреть льготу по налогу на имущество для организаций, осуществляющих транспортировку природного газа на территории Ленинградской области.

Действующим областным законом от 25.11.2003 № 98-оз «О налоге на имущество» пунктом «к» статьи 3-1 предусмотрено освобождение от налога на имущество газораспределительных организаций в отношении имущества, относящегося к объектам жилищно-коммунальной сферы, находящегося на балансе газораспределительных организаций.

Следует отметить, что предлагаемой нормой расширяется как круг организаций - потенциальных претендентов, которые могут воспользоваться льготой по налогу на имущество, так и круг объектов налогообложения, что приведет к потерям областного бюджета. В письме не указывается, предполагаемый размер выпадающих доходов областного бюджета в случае принятия предлагаемых изменений в областной закон № 98-оз.

В обосновании внесения изменения в областной закон № 98-оз указывается, что отсутствие у собственников газораспределительных сетей, находящихся в аренде у ОАО «Газпром», права на льготу в соответствии с пунктом «к» статьи 3-1 областного закона № 98-оз оказывает влияние на размер арендной платы, подлежащей включению в тариф, определяемый на транспортировку природного газа до потребителей.

При этом не следует полагать, что использование арендодателями права на льготу по налогу на имущество организаций неизбежно приведет к внесению изменений в договоры аренды этого имущества в сторону снижения стоимости арендной платы и, соответственно, к снижению платы за аренду газотранспортных сетей, что в дальнейшем может снизить тариф для потребителей.

При рассмотрении вопроса о внесении предлагаемых изменений желательно иметь информацию о том, как снизил ОАО «Газпром» размер тарифа для потребителей на транспортировку природного газа в связи с использованием им права на льготу.

Если аргументом принятия законопроекта является забота о потребителях газа, то действующим законодательством Ленинградская область может оказать им непосредственную помощь, а не через посредников.

В связи с изложенным, полагаем нецелесообразным инициировать предлагаемое изменение областного закона № 98-оз.

Начальник правового управления



Д.В. Малкин